

# 江滨实小:走进蓬勃的希望



## 江花如练谁持舞 北固山下江滨人

回眸过去的一年,江滨实小在特色教学和社团培育取得了硕果累累。在2014年镇江市优秀教科研成果的评比中,江滨实小有三项课题成果获奖,《大声朗读培养低年级学生的阅读素养的研究》获镇江市十佳精品课题,《兼职科学教师的机制研究》获市课题研究成果二等奖,《小学语文综合性学习的研究》获市课题研究成果三等奖,多名教师被评为镇江市、京口区教科研先进个人,江滨实小也被评为镇江市教科研先进单位。

在我市“双十精品社团”“双百优秀社团”评比活动中,学校四个社团榜上有名。其中“信息化科技活动俱乐部”被评为镇江市“双十精品社团”;“童心诗韵,快乐阅读”文学社团、“报喜小队”和“绿红黄”足球俱乐部三个社团被评为“双百优秀社团”。

学校通过实施“江滨实小读书养心工程”,开展“江花讲堂”活动,记录教师实践与思考的足迹,努力使每一位教师尊重自己的教育生命,规划和发展自己的教育生命。学校大胆创新,采取了“1+N”的同伴互助形式促进教师发展:在合作交流中不断发展、提升。随着近年来风格型教师、风采型教师队伍的形成与培养,造就了一批家长信任、社会满意、学生喜爱的教师团队。

学校坚持以消防教育为切入点,借助生命体验馆,开展遇险呼救、报警常识、安全逃生以及识别食品保质期、远离毒品、心理疏导、法制教育等灵活、有效、多样的活动,带领学生走进消防大队、邀请消防官兵来校举行消防知识讲座。引导师生认识生命,珍爱生命,呵护生命,掌握自护本领,教育学生珍爱生命。

“阳光锻炼一小时”活动也在蓬勃开展,在市阳光体育运动推进展示活动中,师生的跑操和“少儿趣味田径”项目令所有参观者眼前一亮,“少儿趣味田径”的项目精彩纷呈,为京口区乃至全市阳光体育运动的开展提供了很好的借鉴。学校的足球队去年先后在江苏“省长杯”足球赛和第十八届运动会上均获前六的好成绩。

在江滨实小的校园,每个孩子都能找到令自己思想沸腾的课程。这些课程的开发,让很多有特长的孩子的灵性得到挥洒,并让他们有出类拔萃的表现。学校成立一、二级社团50余个。根据学生的兴趣爱好,老师们积极开动脑筋,拿出了丰富的课外活动大餐。社团活动日成为孩子们的节日,成为他们展示才艺、张扬个性的舞台。

“尊重每一个,发现每一个,发展每一个”,江滨实小特色课程的开发与发展,给学生带来更多主动发展、多向发展、个性发展的空间。  
**(王荣慧)**

## 酸甜苦辣的2014

江滨实小五(2)班 沈琪

“滴答,滴答……”时钟的指针在一秒钟地转动。我闭上眼睛,细细地感受着钟声,品尝那2014年校园生活“酸甜苦辣”的味道。

酸:就是遇到一些挫折和失败,感到伤心难过的同时心里总不免酸溜溜的。上课时,我不爱举手发言。其实,我并不是没有思考老师提出来的问题,有时候明明想好了就是不敢举手回答;还有时候想啊想,终于想出答案了,老师又提出了另外一个问题。所以班会课上,听着老师念着近阶段上课表现积极的同学名单,我的鼻子酸酸的,眼睛也酸酸的,像吃了酸菜一样。

甜:就是每当我取得了好的成绩,那种无与伦比,快乐的感觉。2014年是收获颇丰的一年,我的文章在《京江晚报》上发表了,我被评上三好学生了,我顺利地通过了拉丁舞银牌考级,我在迎新晚会上的钢琴表演获得了老师的表扬……这一切都让我心里甜甜的,像吃了蜜一样。

苦:就是层层叠叠的学习生活压榨出的丝丝缕缕,欲罢不能的痛苦滋味。每天语数英的作业,一张张老师发的单元测试卷,一本本妈妈要求做的课外习题。我唯有“学海无涯苦作舟”,此时的我,像被丝网拖离了水面的一条鱼,苦不堪言。可是,一分耕耘,一分收获。“苦尽甘来”那种滋味没有经历过苦的人是没有的。所以,我并不讨厌苦,因为我知道只有付出苦了,才能尝到甜。

辣:是让人烦恼难过的。有一

次考试时,我遇到一个难题,想了半天也无从下手。眼看时间快到,可越急越想不出,此时,嘴里像吃了辣椒,眼泪都快流出来了,无奈之下只好不管三七二十一,胡乱写下一个答案。

校园生活不会一成不变,也不会只有一种味道,它有酸,有甜,有苦,有辣。各种不同的味道交织在一起,才能让我们的校园生活变得充实,变得美好。

“滴答,滴答……”时钟的脚步越过了2014,迈向了2015。我看到了自己的不足,我将时刻提醒自己,希望自己在2015年变得更加出色。  
**(指导老师 方芸)**

## 回首2014校园生活

江滨实小五(4)班 蔡佳桐

转眼间,我们以喜悦的心情迎来崭新的2015年,翻开又一个全新的篇章。

在过去的2014年,我们江滨实小在各方面取得了许多令人可喜的成绩——在江苏省“蓝天杯”中小学教师优秀教育论文评比中多名老师获奖;10月13日,在镇江体育场举行的“镇江市少先队鼓号队检阅”仪式中,脱颖而出,勇夺第一;12名学生参加了“同书文明语,争做文明人”书法比赛复赛,并取得了多个奖项;获得“第七届市优秀校园网站”的命名;代表镇江市参加“省长杯”青少年校园足球阳光联赛总决赛(小学男子组),并取得了较好的成绩……这些荣誉都是来之不易的,比如鼓号队检阅的第一,在这奖项的背后是我们80多名同学和老师付出的艰辛努力,我也是其中一员。自从暑假的最后一周,我们便开始练习了,提前做着各项准备;开学了,每天放学后,我们也没有休息,抓紧时间刻苦练习;在大家国庆放假期间,我们依然在为之努力,每天紧锣密鼓训练两小时;还多次冒着烈日彩排,没有一个人喊累、喊苦,队中的每个同学每天都比别人多付出更多的辛苦,流更多的汗,正是这洒出的汗水使我们在赛场上表现突出,才有了第一名的灿烂光辉。

新年必有新的收获,希望我们江滨实小的学子们在2015年中,一如既往,在各项活动中都能崭露头角,取得良好的成绩!  
**(指导老师 马菊萍)**

## 新年寄语

江滨实验小学校长 王旌

春意入脾无言语,芬芳花枝满杏园。2014年对江滨实小人来说是精彩纷呈的一年,惊喜不断,捷报频传;江滨、润阳两个校区的校安工程圆满收官、高分通过镇江市教育现代化先进学校的验收、获得镇江市“教师发展示范校”的殊荣、学校鼓号队在区“红领巾展风采”检阅中荣膺第一,教育教学质量稳步上升,师资队伍建设再上新台阶……

值此辞旧迎新之际,作为一所处在快速发展期的学校校长,面对无数关注的目光,心中涌起太多的不舍与感慨,也更充满无限的豪情与期待。谋划

发展,努力创新,打造“定力慧心”型教师团队,培养“自尊、自护、自助”的“三自”阳光少年,营造“舒心、放心、开心”的“三心”校园,让我们“生命教育”的办学理念扎根在学校教育的每个层面,让所有的学生沐浴生命的阳光,让每个孩子活出人生的精彩。

伴随新年的第一声钟响,让我们站在新的起跑线上;迎着新年的灿烂阳光,让我们绽放温暖而幸福的笑容。2015,那是未来;2015,充满希望。愿你我携手,一路同行,共谱江滨实小更美好的篇章。

## 走进2015

江滨实小四(4)班 杨倩怡

新年的钟声已经敲响,时光的车轮又留下一道深深的印痕。伴随着冬日里温暖的阳光,我们走进2015。

回首2014,江滨实验小学的种种荣誉,回首2014,和同学在一起欢快的时光,回首2014,在那充满欢声笑语的日子……

辞旧迎新之际,我们都兴奋不已,在新的一年,会有更多的任务需要我们完成,会有新的目标等我们挑战。优美的歌声将会在欢乐的校园里回荡,欢快的笑声将陪伴着我们。

2014已经过去,2015已经到来,虽然我们无法阻挡时间的流逝,但是我们可以主宰自己的未来!2014,我们将会用微笑敞开心灵之窗,放飞希望,寻觅我们的理想。2014,让我们用行动挽回荣誉的臂膀,让明天来倾听我们欢快的畅想。

走进新年,走进蓬勃的希望,每一颗青春的心都焕发出缤纷色彩。阳光灿烂,那是新年绚丽的色彩。踏着青春的节拍,我们向新年走来。一路欢歌,一路笑语,激扬着少年的风采,我们向明天走来。

我想:在新的一年里,同学们会更加拼搏向上,在新的一年里,同学们会更加勤奋努力,为江滨实验小学四(4)班获得更多的光荣!来吧,和我们一起创造美好的未来!  
**(指导老师 吴虹燕)**

## 2015,我准备好了

江滨实小五(4)班 丁紫汀

2015年迈着轻盈的步伐飘然而至。

过去的每一天,陶醉在校园的笑语和老师的叮咛,浸润着家中的温情和成长的欢喜,我一步步走向成熟:从自以为是地与父母“犟嘴”,到面对父母的苦口婆心而落泪感动;从厌倦浩繁的作业,到面对老师的敬业而愧疚钦佩……记得去年一个周末,我百无聊赖应付着一篇作文,写得枯燥乏味。老爸柔声叮嘱要用心写,我却以为然继续敷衍。半小时后去喝水时,看到老爸正在埋头修改我的拙作。哇,标题在他润色下变得醒目,独

特的开篇结尾令我汗颜,一篇美文瞬间霸占了我的眼球。次日,该文被老师当作了范文在课上朗读,那时的我几乎突然明白了老爸的良苦用心,懂得了认真的含义。

2014年,在老师的呵护中,我褪去了轻狂和任性。在家人的关爱下,我增添了成熟和稳重。新的一年,我将学做苍鹰搏击天空,学做参天大树直入云霄,学做蓝鲸遨游海洋,在书写全新自我中铸造新的精彩。

2015,我准备好了!  
**(指导老师 马菊萍)**

## 用微笑迎接2015

江滨实小四(3)班 薛静

2015,江滨实小伴我成长。成绩只代表过去,江滨实小足球队曾多次获得各种奖项,可这些只代表过去,2015的足球队又是否能在赛场上重现光彩?每当想到这,我的脑海里便浮现出一幅幅画面:足球队员在球场上艰苦训练,无论是严寒还是酷暑,都坚持训练。每次在赛场上精彩的表现,都是他们用一点一滴的心血凝聚成的呀!我相信,江滨实小足球队经过坚持不懈的努力奋斗,2015一定能再创佳绩。江滨实小的鼓号队刚刚在2014年10月13日的少先队鼓号队风采展示活动里,从各支强队中脱颖而出,勇夺第一名。俗话说“台上一分钟,台下十年功”,当我还睡觉时,鼓号队队员早已开始训练;当夕阳西下,我在家里舒舒服服地吃点心时,他们却还在学校一遍一遍地练习。付出总有回报,我们的学习也是一样,用心去学,总会获得好成绩。

2015,是充满希望的;2015,是活泼向上的;2015,是属于我们的!让我们亲手撒下美丽的花种,共同守望、共同期待,以微笑迎接2015!

**(指导老师 居利)**

本版摄影 刘爱华

